

España 1'25 pta. al mes.
Extranjero 2'25
Número suelto 5 Centimos.
Id. atrasado 10

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE. DE NOTICIAS Y AVISOS

Apartado núm. 14

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Conquistador, 38, 1.º

Imprenta: Soledad, 27

Año VI

PALMA DE MAYORCA Miércoles 10 de Junio de 1909

Núm. 1711

ACTUALIDADES

Notas y comentarios

Prosiguio la expedición catalana, a bordo del «Balear», la ruta del Conquistador. Cruzó por estas aguas del mar nuestro para hacer revivir el recuerdo de las gestas de nuestros antepasados, recuerdo tan muerto en el alma popular que la propia historia parece leyenda.

Los expedicionarios fueron recibidos con muestras de simpatía en Menorca, y, según los telegramas que ayer publicamos, con entusiasmo en Ibiza. Acaso la novedad del espectáculo... En Mallorca se les dispuso una acogida ni fría ni entusiasta, lo que equivale a decir que fué de respeto, de consideración debida a todos los que vienen a ser huéspedes de nuestra tierra.

Hay que poner mucho cuidado en cómo se escribe la historia; pues ningún resultado puede dar el forzamiento de la máquina para fabricar entusiasmos que no se sienten. Se engaña con las apariencias, y nada más. Es mucho mejor hablar con franqueza y sinceridad, exponer la verdad de los hechos a fin de que éstos no aparezcan grandemente abultados a través de nubes de incienso, que esto a nadie puede perjudicar más que a los propios interesados.

Hay que aceptar la realidad tal como es. Nosotros hasta hubiéramos querido que a los expedicionarios se les hubiese dispensado un recibimiento entusiasta, tan grande como el objeto que ha guiado a la expedición. Pero no ha sucedido así, en Mallorca; y qué podemos hacerle?

Quedamos en que el recibimiento tributado a los expedicionarios catalanes, sin ser una manifestación de entusiasmo, fué cortés, y que la misma cortesía les acompañó en todos los actos celebrados en Mallorca. Pues bien, ya embarcada la expedición de regreso a su tierra, entre muchos de aquí se ha comentado una deficiencia, que a unos parece una broma y a otros lo tienen por cosa esencial. En los diferentes actos se han dado gritos de «Viva Mallorca», «Viva Cataluña», que han sido contestados; pero en ninguno de aquellos se ha oído el de «Viva España», grito que hoy parece resumir y concentrar a los españoles, catalanes o no catalanes, que no anticipan de ciertas tendencias o aspiraciones. Si la omisión fué voluntaria, no nos parece bien; pues si no se quería dar una satisfacción al sentimiento general que aquí domina, cuando menos lo requería la cortesía, con respecto a las autoridades que han asistido a los actos y que representan más o menos directamente al Estado español.

He aquí un pequeño incidente que ha sido visto con malos ojos, y que habrá contribuido a hacer más hondas ciertas prevenciones que aquí existen. Es lo que muchos dicen: cortesía obliga.

Redando por el mundo

Pesca de tesoros. En el fondo del mar a Capetown, población del Sur de África, ha llegado el yate «Alfredo Nobel», que getado por una importante Compañía surafricana, se propone explorar los restos de barcos que yacen en el fondo del mar, a lo largo de las costas de la colonia del Cabo. Documentos de una autenticidad incontestable demuestran que existe en el mar que se quiere explorar una cantidad de materias preciosas (barras de oro y de plata, minerales auríferos, etc.) por valor de 150 millones de francos.

El yate «Alfredo Nobel», que es un barco muy seguro, movido a vapor, lleva apareados de salvamento de los más perfeccionados; una bomba muy potente permitirá quitar la arena acumulada en el interior de los despojos.

El comandante del «Alfredo Nobel», Mr. Cardiner, es un buzo experimentadísimo que ha prestado grandes servicios al Almirantazgo británico. Hace cosa de tres años Mr. Cardiner, tuvo ocasión de examinar detenidamente los restos que pretende explorar ahora, y reconoció que su exploración no presentaba dificultades insuperables, sobre todo con los aparatos inventados después.

Comenzará su campaña descendiendo en la bahía de Saldanha, donde yace a 18 toesas de profundidad, sobre el banco de ro-

cas, el transporte militar «Mereston», que llevaba, en oro inglés, 100.000 libras, destinadas al pago de las tropas de la Gran Bretaña.

Cerca del paso de Green-Point, a una profundidad de seis o siete toesas, se distingue, cuando el tiempo está en calma, el casco del «Termópilas», que naufragó en 1758 con un rico cargamento (una tonelada de oro y varios cientos de barras de plata).

Se citan hasta doce restos de naufragios más, cuyo lugar es conocido, y que según el capitán Cardiner, será de fácil exploración.

Licurgo.

El Congreso antiduelista

Telegrafían de Budapest que el Congreso antiduelista terminó sus tareas. Aprobóse el acuerdo de pedir juramento a los estudiantes de Medicina de que cuando médicos se nieguen a asistir a los duelistas.

Se acordó asimismo que el Comité internacional designe el lugar donde debe celebrarse el segundo Congreso.

Pronunciáronse discursos de agradecimiento a los congresistas, y se leyeron telegramas del Rey de España, del cardenal Merry del Val y la bendición de S. S. Pio X, que fueron acogidos con entusiasmas aplausos.

El presidente recordó en su discurso las medidas legislativas contra el duelo adoptadas por varias naciones, y pide que se redacte una proposición de ley universal.

El delegado italiano, Sr. Cripolvi, opinó que debe dejarse en libertad a los Gobiernos para señalar la pena-lidad.

El español, Sr. Laguna, explicó con atención la ley española contra el duelo, presentándola como modelo.

Después se da cuenta de la proposición presentada para la creación de un Comité de redacción internacional para el proyecto de ley universal, y se aprobó la petición de que se ruegue a los jefes superiores de los ejércitos que impidan el duelo entre los militares.

Por la tarde, y en honor de los congresistas, se celebró una garden party en el aristocrático palacio húngaro de Balazs.

La fiesta resultó espléndida y agradableísima, concurrendo a ella las damas de la aristocracia.

Se sirvió delicado lunch. Los españoles se mostraron reconocidísimos por las atenciones dispensadas a España.

INFORMACION POLITICA

Manifestaciones del Sr Moret

El jefe de los liberales ha manifestado lo siguiente:

«Se ha comentado lo ocurrido ayer en la sesión del Ayuntamiento de Madrid, y acerca de ello debo hacer constar que los concejales liberales, cumpliendo órdenes mías, se apresuraron a formular la más enérgica protesta contra el proyecto de ley del terrorismo, sin que ese acto haya sido rectificado ni atenuado por otro alguno posterior.

En muchos Municipios, las minorías liberales han formulado esa misma protesta, y la harán en todos los de España donde cuenten con medios.

De esta manera responden y responderán los concejales liberales a las declaraciones que yo hice en el «meeting» del teatro de la Princesa.

«En cuanto a la participación de los liberales en los «meetings» de protesta, no hay que decir, con gran grande, activa y resuelta es.

Los ex-ministros del partido liberal, los más autorizados de nuestra doctrina, han acudido y seguirán acudiendo a estas reuniones públicas para reiterar la protesta por mi consignada.

El partido liberal cumplirá sus deberes energicamente en todas partes, siendo el órgano más eficaz de las aspiraciones democráticas.»

Contrariedades de Maura

«La Correspondencia de España» escribe las siguientes líneas:

«La contrariedad del señor Maura y de sus ministros responde a motivos porosos que parece en nada se relacionan con debates como el que antes aludimos.

El señor presidente del Consejo no puede estar satisfecho.

Para nadie es un secreto el motivo en que fundó el jefe del Gobierno la dimisión al abandonar el poder en la anterior etapa conservadora.

Si los señores Lopez Domínguez y el marqués de la Vega de Armijo hubiesen procedido en la misma forma que viene haciéndolo, en esta segunda etapa el señor Maura, es casi seguro que su permanencia al frente de los consejos de la Corona hubiera sido más anárca.

Todo el mundo sabe, porque bien público se hizo, que el rey fue a la recepción cívica religiosa del Dos de Mayo,

GLIDINE
La fuente de la fuerza para todos los que se sientan debilitados, deshidratados y que hayan perdido su fuerza nerviosa y energía. GLIDINE.
da nuevo vigor
cuando el cuerpo está debilitado por exceso de trabajo espiritual ó corporal ó cuando las enfermedades agotantes y graves emociones han saqueado su fuerza de resistencia.
Los señores médicos pueden pedir material gratis para ensayos DETALLADOS.
Farmacia de Valenzuela-Centro Farmacéutico-Farmacia de Rover

Crueldades del Zar

Se ha recibido una noticia de San Petersburgo que ha contribuido a exacerbar el sentimiento de odio al zar en que comulgaban todos ó casi todos los súbditos rusos.

El Consejo del imperio, convertido en tribunal de apelación, sentenció a muerte hace dos años a numerosos aldeanos complicados en el movimiento revolucionario de las provincias bálticas.

Conducidos los reos al lugar de la ejecución, fueron fusilados, y allí quedaron abandonados los cadáveres.

Uno de ellos, el aldeano Lust, quedó vivo, aunque había recibido doce balazos. Reanimado a las pocas horas, fué arrastrándose hasta una cabaña próxima en que vivía una anciana solitaria.

La viejecita recogió al moribundo, le cuidó meses y meses, y, al abo de indudables esfuerzos, le devolvió la vida y la salud.

Lust permaneció dos años en la cabaña de su bienhechor; y hace una mes, ya restablecido intentó salir.

Apenas había puesto pie el desgraciado en las calles de San Petersburgo, la policía le reconoció y le encadenó nuevamente.

Juzgado de nuevo el tribunal y le condenó a dos años de prisión; pero los jueces compadecidos de él, apelaron a la clemencia del zar.

Era necesario, para que el zar firmase el indulto, un informe favorable del Consejo del Imperio. Pues bien, el Consejo del Imperio falló ayer en contra.

Esta crueldad inexplicable de la alta Cámara tiene su explicación: se ha debido a mandatos confidenciales del zar, implacable en su rencor.

El desdichado Lust, que está muy débil y enfermo, habrá de pasar en prisión dos años, que para él equivale a morir, pues los médicos afirman que no sobrevivirá a su condena.

FANTASIAS SOBRE ESPAÑA

«La última Dulcinea»

El repertorio de obras francesas con asunto español, de una España sacada de la fantasía de sus autores, acaba de enriquecerse con una obra más.

«La última Dulcinea», drama en cinco actos, de Dubois, estrenado en el aristocrático Circo de Escholier, de París reúne todas las características del género.

La acción se desarrolla en Madrid, los personajes se llaman Pérez y Quijada, y el drama termina con una escena en que este último, el buzo de Quijada, víctima de una ardiente pasión a la española, se vuelve loco. No se puede pedir más.

Avilo ha con perdido, sin duda, el público que la crítica al estreno, el cual le agotó la obra con un entusiasmo digno de mejor causa.

He aquí una idea del argumento de «La última Dulcinea», cosa bastante

UNA ENTREVISTA RUIDOSA

Lacort y el Obispo

En Pamplona no se habla de otra cosa que de la entrevista celebrada por el obispo con el batallador periodista republicano D. Basilio Lacort, cuyos artículos anticlericales en el «El Porvenir Navarro» llaman tanto la atención.

La campaña del veterano escritor dió lugar a que un obispo prohibiese la lectura del periódico dirigido por Lacort.

El prelado huyó al poco tiempo, dejando abandonada la diócesis.

El sucesor, fray José López, influenciado por los clericales, excomulgó «nominiatum» a Basilio Lacort, a su periódico y a los lectores de «El Porvenir Navarro», produciendo este acto una violentísima conmoción en la provincia, y os conservadores suspendieron temporalmente los periódicos liberales; pero éstos resistieron fuertemente la batalla saliendo vencedores.

Después cambiaron las cosas; los clericales y el obispo, odiándose cordialmente, promueven los escándalos ya conocidos y no terminados.

En esta lucha tenaz enfermó gravemente Lacort, y el obispo modificó favorablemente el concepto sobre el elemento democrático y se decidió espontáneamente a visitar al enfermo excomulgado.

Este relato en su periódico la entrevista, que es interesantísima.

Dice, después de explicar el interés que demostró el obispo por conocer su estado en días anteriores, que le anunció la visita con el exclusivo objeto de practicar la obra de misericordia, visitar a los enfermos.

Recibió al obispo cordialmente, y éste estrechó cariñosamente la mano del enfermo, diciéndole:

«Personamente quiero demostrarle mi afecto, que no siento animosidad ninguna; y que es el acreedor, hoy como siempre, a mi consideración caritativa.»

Los confesantes trataron luego otros puntos de trascendencia, manteniendo cada cual, con suma delicadeza y discreción, sus respectivos puntos de vista; el obispo, con el criterio católico, y el enfermo, con el panfletista.

Lacort, hizo una elocvente apología de las libertades españolas, poniendo en primer lugar, y como la más preciosa, la libertad de conciencia.

En cuanto al punto culminante de la excomunicación, que tanto preocupa en Navarra, dijo el obispo que le levantaba gustoso, siguiendo los impulsos de su corazón; pero dejando traslucir la necesidad de que algún acto previo justificara esta decisión.

Lacort, agradecido, pero con gran entereza, manifestó su empeño de no atacar a los demás y respetar todas las creencias, y afirmó que no se hallaba dispuesto a ejecutar acto ninguno que pudiera interpretarse erróneamente como medio engañoso ó como flaqueza de sus convicciones profundas, que siempre le hicieron decir verdad, según su conciencia.

Afirmó, además, con espíritu firme, que si moría perdonaba a sus injuriadores y calumniadores reaccionarios.

La conferencia terminó satisfactoriamente.

Los republicanos y demócratas aplauden la humildad del obispo; pero el bando contrario le censura, diciendo que no debió acudir sin llamarle el enfermo para retractarse.

En los conventos y colegios de monjas se rezan novenas para que Lacort ataje de su error.

El Sr. Lacort se ha agravado. La familia recibe influida de visitas, y el número de cartas y telegramas interesados por la salud del enfermo es incalculable.

Lecturas femeninas

Miscelánea
Hace poco era muy «chic» que los hombres no llevasen ningunas joyas; pero ahora vuelven éstas a ponerse de moda entre el sexo masculino. Los botones de nácar se reemplazan por los llamados collar de luna, que son círculos de brillantes muy finos. Es muy elegante el chaleco de piqué blanco cruzado como un gran «chico». Como el feminismo invade el campo de los hombres, ellos nos harán la competencia en nuestras galas. Consecuencia lógica de la igualdad entre los dos sexos. Puesto que las mujeres le han proclamado, no tendrán de qué quejarse.

Los cabellos rubios desaparecen. El porvenir es de las morenas. Muy arbutario parece que la moda imponga un color cuando ambos son igualmente seductores y adorables. La supremacía de un color u otro debe tenernos tranquilos. La Química se encarga de arreglar todo. Sin embargo, nada es más hermoso que lo natural.

Los de los infelices fogoneros murieron allí abrazados vivos.

Otros dos se arrastraron con las ansias de la muerte hasta un departamento contiguo, donde acunbieron también. Los demás están moribundos.

Tienen el cuerpo desfigurado, los ojos deshechos y sufren terribles dolores que les hacen gritar incontinentemente, aunque se ha acudido a todos los medios para hacerles menos dolorosa la agonía.

Las francesas acaban de conquistar oficialmente el automóvil. Desde hace algunos días se ven dos «chantisuses» conduciendo a través de París sus «taxi-autos». Las fotografías nos hacen conocer que son muy bellas y están lindísimas con los trajecitos de «sportsvo-men».

En «Le Gaulois» aparece un artículo suscrito por la Sra. Carotte, en el cual proclama el reinado de las rosas. Ellas dominan en «bouquets» y perfumes, en los cuerpos de las elegantes y en sombreros. Las faldas de debajo y las cintas son de color rosa. Volvemos a la época del Directorio, cuando tanto favor gozaron estas flores. Las «incroyables» tenían en la mano ramos de rosas, y las Sras. Hamelin, Murat, Junot, y Paulina Bonaparte dejaban en pos de sí el ambiente perfumado de la esencia de rosa en que impregnaban sus túnicas transparentes de muselina de la India de bello color rosado.

El lujo de la mesa tiene su «snobismo», como la mayoría de los lujos. Ahora se colocan cerca de cada convidado una serie de instrumentos que evocan el recuerdo del estuche de un cirujano y que embarazan no poco al que las de usarlos. Diferentes cubiertos para el pescado, los entremeses ó los postres; pinzas para los espárragos, alcachoufas ó colas de cangrejo. Tubos de cristal con tallos de apio, preconizado como excelentes refrecantes; tazas para el té, «corbilles» con pedazos de limón, enjuagatorios.

Las gentes sencillas se verán apuradas en cualquier mesa servida a la moderna.

LA VIUDA DE FERNANDEZ DURO

Escena desgarradora

Ya saben nuestros lectores la muerte de la señora de Fernández Duro, fallecida a la presencia del cadáver de su esposo.

He aquí como la cuenta un periódico de Madrid:

«Estaba próxima la hora del entierro del cadáver del Sr. Fernandez Duro, y ante el féretro donde estaba colocado se hallaba la familia de dicho señor, entre ella su esposa: doña Dolores Espinosa, el marqués de la Vega de Armijo y varios íntimos más.

Los amigos trataban de apartar de aquel lugar a la viuda, que, presa de un gran dolor, daba grandes muestras de sufrimiento y pesar.

Todos cuantos esfuerzos realizaban eran inútiles, pues la viuda, lejos de acceder a las súplicas de sus amigos y parientes, abrazóse al cadáver, y llorando y besándolo permaneció un gran rato encima de él.

De pronto, los presentes vieron que la señora caía, desvanecida, al suelo. Al principio creyeron que se trataba de un accidente y, entre varios de la familia, la condujeron al lecho, avisando inmediatamente al médico.

Este la reconoció, y sólo pudo certificar la muerte.

La escena que se desarrolló entonces fué indescriptible.

El marqués de la Vega de Armijo, que, como decimos, estaba allí, sufrió un ataque, teniendo que retirarse a su casa gravemente indispuerto.»

DE TODAS PARTES

Anuncio lúgubre

Según «Le Figaro» de París, Madame Dreyfus ha declarado al juez instructor que durante el mes de mayo último se presentó en su casa un individuo desconocido, al cual, al abrirle la puerta la criada, dió a ésta tres rosas encarnadas que llevaba en la mano, diciéndola: «Entregas estas flores a Mine. Dreyfus y decide que pronto se mancharán de sangre.»

Mine. Dreyfus, al recibir el recado, mandó se devolvieran en el acto las rosas; pero el misterioso sujeto se negó terminantemente a tomarlas.

Fogoneros cocidos

A bordo del crucero norteameritano «Jeune» anclado en San Francisco de California, ocurrió una horrible desgracia.

A causa del exceso de presión reventó un tubo de una caldera cuando estaban junto a él catorce fogoneros, los cuales se vieron, de pronto envueltos en tremendos chorros de agua hirviente y nubes de vapor.

Los de los infelices fogoneros murieron allí abrazados vivos.

Otros dos se arrastraron con las ansias de la muerte hasta un departamento contiguo, donde acunbieron también. Los demás están moribundos.

Tienen el cuerpo desfigurado, los ojos deshechos y sufren terribles dolores que les hacen gritar incontinentemente, aunque se ha acudido a todos los medios para hacerles menos dolorosa la agonía.

CASPAR GARCIA

ELECTRICISTA
Ofrece sus servicios al público en toda clase de instalaciones, montura y arreglo de timbres, etc., etc.
Darán razón: Lampistería de J. Brades, Mifones, 17.

Francia y España en Marruecos

El corresponsal de un periódico de Madrid en Londres le transmite lo siguiente:

«He celebrado una entrevista, en el Athenaeum-Club, con Cunningham-Graham, el brillante literato y explorador británico, que acaba de regresar de Marruecos, y cuya competencia en los asuntos africanos es universalmente reconocida.

Hemos hablado, naturalmente, de los aspectos del problema marroquí, de la situación gravísima creada por los repatriados franceses del Soudan, cuya autoridad se niega a reconocer la masa del pueblo; pero que siguen considerando como la única legítima las potencias firmantes del Acta de Argel.

He aquí algunas de las interesantes declaraciones que se ha dignado hacerme el señor Graham:

«Francia y España—pero Francia muy especialmente—han metido en un callejón sin salida. Lo mejor que pueden hacer es reconocer que se trata allí de un movimiento racional, importante, y que no hay más remedio que respetar la voluntad popular, favorable a Mouley Hafid, El pobre Abd-el-Asis, a quien conozco personalmente, es lo que podríamos llamar un buen muchacho; pero es débil y sumamente impopular, mientras que su hermano, poeta, guerrero y Mahometano hasta la médula de los huesos, es el ídolo del pueblo de Mogrebh.»

Respecto de España, se complace el señor Graham en reconocer que ha obrado con bastante prudencia, por cuyo motivo no corre los peligros que corre Francia. Pero en esta última, que ha gastado ya 80 millones de francos y ha enviado más de veinte mil hombres a Marruecos, obrará prudentemente abandonando cuanto antes la aventura mogrebina, si no quiere exponerse a que ésta termine de un modo tan desastroso para ella como terminó la célebre campaña de Méjico del siglo pasado.»

Comisión Provincial

Sesion de ayer

Se reunió a las doce y media bajo la presidencia del Sr. Aguiló y con asistencia de los señores Pons, Molí, Comas y Roselló y Alemany.

Aprobada el acta de la sesión anterior también lo fueron los pliegos de repuestos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Formentera, Sansellas y Puigpuent.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por el P. Director del colegio de Agustinos en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento relativo a ciertas obras verificadas en aquel edificio. Se acordó informar que procede revocar el acuerdo.

Da cuenta de un recurso de queja interpuesto por el Ayuntamiento de Mahón contra la suspensión de un acuerdo decretado por el Alcalde, se acordó que se unan al expediente algunos datos que faltan antes de emitir opinión.

Se acordó remitir al Alcalde de Camper el proyecto de ensanche del cementerio católico de dicha villa formado por el arquitecto municipal.

Se dió cuenta del expediente relativo a la cuestión pendiente entre el Ayuntamiento de Sineu y la Junta Administrativa del lugar agregado de Llorito, y en su vista se ha acordado: 1.º Estimar el recurso interpuesto por don Miguel Gil Nicolau, como presidente de la Junta Administrativa, y anular la providencia del Alcalde de Sineu que le fué comunicada en 22 de octubre de 1904, ordenándole que sometiera a la aprobación de aquel Ayuntamiento los acuerdos que tomara la Junta. Y que los pastos y caza del monte comunal, sin comunes y gratuitos para todos los vecinos de Sineu domiciliados en aquel lugar, y que pueden aprovecharlos en la forma que tengan por conveniente.

2.º No haber lugar a revocar el acuerdo del Ayuntamiento de Sineu, adoptado en la sesión que celebró el día 4 de febrero del corriente año, por el que resolvió que se hiciera saber al Presidente de la Junta Administrativa que dentro de 3 días remitiera a aquel Ayuntamiento copia certificada de los acuerdos que haya tomado desde el día 1.º de febrero anterior, y que el propio día en que tome algún acuerdo, remita igualmente certificación del mismo para que la Corporación municipal pueda ejercer la inspección que le está confiada.

3.º Ordenar al Ayuntamiento de Sineu que se abstenga en lo sucesivo de intervenir en la Administración de los bienes propios y peculiares del lugar agregado de Llorito, que corresponde privativamente a la Junta nombrada al efecto por los vecinos de aquel lugar en el uso de la facultad que les concede el artículo 91 de la Ley Municipal, sin perjuicio de la Inspección que le está reservada por el artículo 95 de la misma Ley debiendo enhorabuena a lo resuelto en las RR. OO. de 30 de Enero de 1875 y 14 de Julio de 1877 limitándose a esclarecer y acreditar los defectos que en ella encuentre y a ponerlos en conocimiento del Gobernador, sin adoptar por sí resolución alguna.

Se acordó autorizar al jefe de la Prisión correccional de esta ciudad para

proceder a la limpieza y blanqueo general de las dependencias de aquel establecimiento.

Se enteró de una comunicación del Director de la Inclusa de Ibiza participando que el Ayuntamiento de San Juan ha ingresado las cantidades de 350 y 1000 pesetas por cuota provincial correspondiente al corriente ejercicio.

De conformidad con lo precepto por el Director de la Inclusa se acordó prorrogar el plazo de la lactancia de un niño.

Se enteró del movimiento de auge que ocurrió durante el mes de Mayo último en la Inclusa de Mahón y de la relación expresiva de los acogidos en la dicha ciudad que han sido varones.

Se acordó el pago de varias cuentas provinciales y se levantó la sesión.

JUDICIALES

El asesinato de Son Suñer

Conclusión del informe del Sr. Roselló. El letrado defensor Sr. Roselló y Gómez continúa su informe de defensa. Sostiene que su patrocinado en la noche de autos prestaba el servicio propio de su cargo en combinación con un carabinero porque así se lo habían ordenado sus Jefes.

En cuanto a si el reglamento permite o no a los Agentes de la Tabacalera hacer aprehensiones cuando están presentes los carabineros sostiene que sí pueden hacerlos.

Examina minuciosamente toda la prueba y encarece a los Jurados que presten mucha atención al dictamen veredicto por que de preciar los hechos como lo hace el Fiscal se priva de la libertad para siempre a su defendido y esto sería horroroso tratándose de un hecho desgraciado como el que nos ocupa.

Añadió que en Mallorca por su situación ó por lo que sea se tiene una gran simpatía hacia los contrabandistas y un odio exagerado para la Tabacalera y sus agentes.

El mismo Sr. Fiscal—dijo—no ha podido sustraerse a demostrar su simpatía por los contrabandistas. En su informe parecía que defendía a estos contra la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Después de argumentar extensamente, para demostrar la inocencia de Bartolomé Andreu, acabó solicitando un veredicto de inculpatibilidad.

Rectificaciones

El Sr. Fiscal rectificando dijo que en su informe había tenido buen cuidado de no compararse a la declaración del Jefe de la Tabacalera, pero que el informe de la defensa le obligaba a manifestar que aquel testigo vino al juicio para mentir. Mintió al declarar que bajo juramento y bajo su palabra de honor ó mintió al suscribir su comunicación dirigida al Delegado de Hacienda. Como estas dos afirmaciones se contradicen, necesariamente mintió ó una ó otra vez aquel Jefe local de la Arrendataria.

Luego protestó energicamente de la gratuita afirmación de que el Fiscal haya demostrado sus simpatías para nada.

El Defensor rectificando dijo que en ninguna de sus palabras tuvo ánimo de molestar en lo más mínimo y que si lo hizo involuntariamente en el calor de su informe da complicadas explicaciones y retira toda frase que pueda considerarse molesta para el Sr. Fiscal.

Suspensión

Siendo la una y cuarto de la tarde el Sr. Presidente suspendió la sesión para continuar a las cuatro de la tarde.

Tercera sesión

A la hora señalada se reanuda la sesión.

Resumen

Inmediatamente el Presidente del Tribunal de Derecho D. Fermín Verdú pronunció su informe resumen de las pruebas.

Con gran imparcialidad examinó las pruebas practicadas en la causa y las aportadas al juicio por ambas partes. Definó los casos en que se considera que los delitos se cometen por imprudencia temeraria, poniendo ejemplos de cuando un delito se reputa por imprudencia temeraria y cuando no. Luego leyó el Sr. Verdú las preguntas que se sometió a la deliberación del Tribunal de Hecho explicando cada una de ellas para mayor ilustración de los Jurados.

El Veredicto

Después de deliberar, el Tribunal del Jurado dictó su veredicto que resultó ser de culpabilidad, sin apreciar en el homicidio la concurrencia de la circunstancia de alevosía que eleva el delito a la categoría de asesinato.

Petición negada

En vista del veredicto el Letrado defensor Sr. Roselló y Gómez interesó la revisión de la causa por nuevo Jurado por entender que en aquel se ha cometido un error grave. La Sala acordó no haber lugar a esta solicitud.

Informes de Derecho

El Sr. Fiscal en su informe de derecho entendió que los hechos afirmados en el veredicto constituirían el delito de homicidio, sin circunstancias modificativas de responsabilidad criminal y solicitó que Bartolomé Andreu fuera condenado a la pena de quince años de reclusión temporal, indemnización de

ALMACENES MONTANER

Sindicato, 2 d 10 y Milagro, 1 d 11

PANERÍA, SASTRERÍA Y CAMISERÍA, NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO

Se han recibido abundantes surtidos de géneros del País y extranjeros para la

TEMPORADA

PRIMAVERA Y VERANO

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

LA DIABETES

se cura con productos alimenticios de gluten. PAN, PASTAS para sopa, CHOCOLATE, SÉMOLA, PURÉ, etc., etc.

Clases EXTRA de la farmacia Kueppel de Barcelona preparadas por la importante fábrica de la marca R. QUER de Vilafranca del Panadés.

Superior a todas las marcas nacionales y extranjeras, recomendadas por la ciencia médica. Exportación a todos los países.

Depósito en PALMA.—Vicente Pomar, Colmado Providencia

Nuestros corresponsales

Los mil pesetas a los herederos de Juan Amengual, pago de costas y accesorias. El Abogado de la defensa se mostró conforme con la calificación Fiscal y solicitó que su defendido fuese solamente condenado a doce años, ocho meses y un día de reclusión, indemnización de quinientas pesetas, accesorias y costas.

La Sentencia

Y la Sección de Derecho dictó sentencia que leyó el Magistrado ponente D. Carlos de la Quintana. Por ella se condena al procesado a la pena de catorce años ocho meses y un día de reclusión temporal, pago de costas, accesorias e indemnización de mil quinientas pesetas a los herederos del interfecto.

Aprendices marineros

Una convocatoria. Leamos que el día 1.º de Septiembre próximo tendrá lugar una convocatoria para el ingreso en la Escuela de Aprendices marineros con objeto de cubrir sesenta plazas, y los individuos que lo soliciten deberán reunir las condiciones siguientes:

- 1.º Que se reconozca el grave perjuicio a la industria que establece el caso primero del artículo segundo de dicha ley.
2.º Que se permitan los acuerdos solemnemente adoptados por gremios y sociedades que establezcan el caso cuarto del mismo artículo, concediendo a los dependientes el descanso de 24 horas seguidas en cualquier día de la semana.

Artá

La reverenda comunidad de Padres Franciscanos, residente en este pueblo, proyecta celebrar durante los días 12 y 13 del corriente mes, grandes festividades cívico-religiosas en honor de San Antonio de Padua. Aunque no se halla ultimado el programa, podemos adelantar a nuestros lectores algunas noticias, gracias a una nota que gratuitamente nos ha facilitado el Reverendo Padre Cerdá, Superior de dicha Comunidad.

Se construye una carroza alegórica, cuyos adornos corren a cargo de las bellas señoritas de esta localidad, quienes es de presumir saldrán airozas de su empeño dado su cartel bien atestiguado en sahuques tales y dadas sus facultades artísticas y místicas entusiasmos, que patentizaron ha poco con motivo de la última procesion de las Hijas de María.

Se han consignado premios para los coches y animales mejor adornados. A los primeros se adjudicarán tres premios: de 40 pesetas uno, de 25 otro y otro de 15. A los segundos otros tres de 15, 10 y 5 respectivamente. Son, según noticias, muchos los que aspirarán a tales premios, especialmente a los segundos, a causa de la abundancia de ganado que hay aquí y de la facilidad y poco coste del adorno.

El día 12 a las 8 se cantarán solemnes completas y a las 9 y media saldrá la carroza, quemándose al mismo tiempo un vistoso castillo de fuegos artificiales.

El día 13 tercia á veces, cantándose la misa de V. Goicoechea á tres voces, por la Capilla del Convento, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el reputado orador sagrado D. Melchor Masot.

Por la tarde se verificará la cabalgata y concurso de carrozas. A las 8 rosario y sermón por el Sr. Masot.

Dado el entusiasmo reinante es de esperar que las fiestas resulten en extremo lucidas y sea grande el número de forasteros que nos visiten con dicho motivo.

7-Junio-908.

Corresponsal

La asamblea de los alcoholeros

En Madrid se celebró la Asamblea de los alcoholeros para protestar contra el monopolio del alcohol que intenta formarse.

Han asistido 1,500 asambleístas de todos los gremios. Para protestar contra el monopolio alcoholero hicieron uso de la palabra los Jueces de los gremios de comer, beber y arder.

Se aprobaron las siguientes bases. 1.ª Supresión de franquicias que se conceden al cosechero ó al industrial que compra la uva para la destilación en un 15 por 100.

- 2.ª Supresión de la circulación de alcohol y aguardiente con derechos pagados.
3.ª Supresión de la autorización para que el propio fabricante firme y liquide asimismo las guías.
4.ª Regularizar las expediciones por caminos y carreteras.
5.ª Bodegas mixtas.
6.ª Suprimidas las guías con derechos garantidos, seguir subsistente la circulación de los alcoholes con derechos pagados, y en este caso ha de reglamentarse con toda precisión el régimen y devolución de las expediciones.

Después se trató de la forma en que se está efectuando la ley del descanso, hablando varios oradores, protestando de la ley y abusos de las autoridades.

Ecós de Sociedad

Personales. Ayer tarde salió para Barcelona y Madrid el Director del Laboratorio Biológico D. Odon de Buen.

Este, como diputado, piensa tomar parte en la discusión del proyecto de Administración local. Se ha dispuesto que pase á ocupar accidentalmente el cargo de ayudante de plaza el capitán del Regimiento Infantería de Palma don Adelino Banquells.

En el vapor «Bellver» salió ayer para Barcelona nuestro amigo D. Eduardo Crespo, empresario del Cine «La Protectora» con objeto de contratar enantes novedades haya en dicho espectáculo para darlas aquí á conocer.

Al propio tiempo trata de conseguir poder hacer de dicho Cine un verdadero salón moderno y de atracción.

Al médico mayor de la Armada don Enrique Navarro se le ha concedido el anticipo de licencia.

Necrología. Ayer tarde á las seis y media fué conducido á su última morada el capitán de Infantería retirado D. José Pantoja y Pericás, hermano de nuestro amigo el Procurador D. Jaime Pantoja y primo de nuestro compañero de Redacción D. Gabriel Pericás.

Rindió honores un piquete de Infantería. Enviámos á la esposa del difunto donña Tomasa Salys y hermanas D.ª Luisa, D.ª Margarita y D.ª Saturnina lo mismo que á toda su familia desde estas columnas la más sentida expresión de nuestro pésame.

Ha sido jubilado don Jaime Gisbert maestro de San Juan.

Visita. Ayer al mediodía el Obispo de Segorbe visitó á la Diputación Provincial.

Fué recibido por el Presidente señor Alcove, y los diputados señores Barceló, Aguiló, Soetas, Comas, Pon y Roselló y Alemany.

Información de marina. Sobre pesca. Nos comunican que en vista de una instancia suscrita por don Ramón Alemany, en solicitud de que subsista con carácter provisional la autorización que para pescar con faro submarino se concedió por real orden de 27 de Mayo de 1908.

Considerando que hasta hace muy poco tiempo no han quedado constituidos por completo las juntas creadas por el reglamento para el régimen y gobier-

no de la pesca marítima, por cuyo motivo no han emitido el informe á que se hace referencia la citada soberana disposición; se ha dispuesto por el Ministerio de Marina que hasta que otra cosa se disponga, subsista la autorización provisional para la pesca con el faro en todo nuestro litoral.

Asimismo ha dispuesto el general Ferrandiz que á la mayor brevedad y renuncias aquellas Juntas y omita el referido informe, el cual se remitirá luego á la Dirección general, para resolver en definitiva lo que proceda.

Una circular. Se ha enviado una circular á los directores de Navegación de las provincias marítimas, para que remitan á la Dirección del Ministerio de Marina relación nominal de los peritos arqueólogos, mecánicos y maestros de bañía que pertenecen á la provincia marítima de su mando.

Los solares de la Plaza de Toros. Ayer se reunió la comisión de Ensanche y Murallas de nuestro Ayuntamiento y los Concejales Letrados señores Alemany y Pujol, Martí, Bannasar y Pastor.

En la reunión se trató extensamente el asunto sobre propiedad de los solares que ocupa la plaza de Toros. Después de examinar detenidamente la cuestión los reunidos acordaron aceptar el informe de los Jueces, emitidos en el sentido de que a usillos solares actualmente pertenecen al Ayuntamiento el que puede exigir á los propietarios de aquel edificio un precio de alquiler por los solares.

Se dió lectura á una carta del Concejales Sr. Suredá y Morera, quien encarga su presencia y manifiesta su parecer que es contrario al de los Jueces y por ende contrario al de la Comisión que aceptó el informe de aquellos.

DESDE SANTANY. El «Centro de Cultura». A las hermosas notas de propagación cultural que de continuo vienen dándonos en Mallorca hay que añadir la ofrecida por el «Centro de Cultura» de Santañy que días pasados celebró una velada literaria dedicada á las señoritas de aquella morigerada villa.

Además de distinguidas personas del pueblo invitadas, figuraban el abogado D. Paço Arias y el distinguido profesor de piano D. Salvador Real, de esta capital.

Al discurso pronunciado por D. Lorenzo Bonet siguieron los de los señores Oliver, Ballester y Escalas que con la lectura de sentidas poesías cosecharon muchos y repetidos aplausos.

Marcos Vidal resumió los discursos con admirable maestría, que le valió felicitaciones de todos los presentes. Terminó la agradable fiesta sirviéndose un espléndido «luach», á todos los invitados.

Nuestra enhorabuena á los iniciados de tan agradable fiesta.

Hemos de añadir que terminados los discursos el distinguido aficionado señor Arias cantó algunas piezas siendo admirablemente acompañado por el profesor de música Sr. Real.

Dichos señores, que fueron el alma de la fiesta, recibieron muchas felicitaciones de la numerosa concurrencia congregada en el «Centro de Cultura» de Santañy.

Por el subsecretario del Ministerio de Instrucción pública ha sido nombrado Maestro de Santañy don Sebastian Tomás Ferrando y de Porreras don Sebastian Munar ambos con 1.100 pesetas de sueldo y demás emolumentos legales.

Por la Junta central de derechos pasivos del Magisterio ha sido clasificada con la pensión anual de 920 pesetas doña Margarita Viñas Roig, maestra de Andraitg.

Ha sido jubilado don Jaime Gisbert maestro de San Juan.

Lirico. Las muchas simpatías que durante su estancia en Palma ha sabido ganarse el celebrado maestro prestidigitador M. Wardson'shede, se exteriorizaron anoche con motivo de verificarse su beneficio.

Ejecutó escogidísimo programa variado, ameno y entretenido que le valieron muchos y prolongados aplausos de la numerosa concurrencia que llenaba el local y no pocos regalos de la empresa del coliseo y admiradores.

El artista M. Wardson'shede, antes de marchar de Palma obsequiará á sus amigos del «Círculo de Bellas Artes» con un escogidísimo programa que ejecutará en dicha sociedad.

Los aficionados excéntricos musicales

B. L. y T. Kruoger debutarán esta noche ejecutando un vistoso programa, alternando con los ejercicios de prestidigitación ó ilusionismo de Wardson'shede y con la troupe Balton's que cada día viene obteniendo mayor aceptación.

También se estrenará: las películas «La nueva criada», «Tropicos caricaturistas», «Música y Poesía» y «La ley de Lyoch».

La Protectora. Varias películas se estrenaron anoche pero entre todas llamó la atención «Pais de oro» la que se repetirá hoy entre variado programa con los estrenos «Un robo embarazoso» y «No interrumpirme».

Notas taurinas. En el vapor correo de este mediodía han salido para Valencia y Sevilla los empresarios de nuestra plaza de toros.

Dichos señores escojerán en una dehesa de esta última ciudad los toros que deben ser lidiados en nuestra plaza de toros el domingo, día 28 de los corrientes por las cuadrillas de los espadas «Regateri» y «Bienvenida».

Sabemos que reina mucha animación para asistir á dicha corrida pues ambos toreros cuentan con simpatías entre los buenos aficionados de esta capital.

El día religioso. Para hoy. Cuarenta Horas. Empezan en la Misión dedicadas al Beato Juan Gabriel Perboire: á las diez Misa mayor, al anochecer meditación, motetes y sermón por un padre de la casa y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María. A Nuestra Señora de la Salud en San Miguel. (Privilegiada).

Para mañana. Cuarenta horas. Continúan en la Misión dedicadas al Beato Juan Gabriel Perboire: Exposición á las siete: á las diez Misa mayor; por la tarde, á las siete y media, meditación, motetes, sermón por un Padre de la casa y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María. A Nuestra Señora del Paig, en San Jaime.

Santoral. Hoy.—Santa Margarita reina de Escocia. Mañanas.—San Bernabé apóstol.

REGALO IMPORTANTE. A los lectores de LA TARDE. Carrera breve y sin gastos. No más rutina

Por 5'50 pesetas en Palma de Mallorca ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de Libros por Partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulado:

CANTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á los Sres. Martínez y Planas, calle de S. Juan n.º 20, Palma de Mallorca. Caduca el día 12 Junio

PRECIOS de FABRICA. Molduras PARA Cuadros. Isidoro Lassalle hijo. NO EQUIVOCAR ESTA CASA. 25 Calle BROSSA 25

SOMATOSE. Estimula fuertemente el apetito. GUAYACOSE. Guayaquil Somatose líquida. Cura tos y afecciones pulmonares.

DURA PARA. 3 meses un paquete de REGLASANA y solo vale 5 pesetas en todas las farmacias.

BRONQUITIS. el remedio más radical son las Pastillas Morelló. Licor del Polo.—Dentífico higiénico. Lo único para conservar limpia y sana la dentadura. Refresca la boca. Perfuma el aliento. Mejor que los extranjeros. Compárase con ellos en clase y forma.

GEMELOS DE TEATRO. GEMELOS PRISMÁTICOS (teatro y campo), ANTEOJOS larga vista, APARATOS DE ÓPTICA, Gran Surtido.

8. NICOLAS, 31—CASA LASSALLE

Crónica Telefónica

Noticias transmitidas desde Madrid a la prensa de Barcelona, que alcanzan hasta las cinco y quince minutos de la tarde de ayer, recibidas hoy en Palma en el vapor correo.)

Madrid 10 (4 las 1'45)

El Proyecto de Administración

Como estaba previsto la discusión del proyecto de administración local, ha entrado en un período de calma y lentitud que las oposiciones se proponen alargar todo lo posible.

Los obstruccionistas republicanos presentarán doce enmiendas mañana y no menor número los canalejistas y los liberales.

Todas las oposiciones reunidas llegarán a 70 enmiendas que se presentarán a los artículos referentes a la Hacienda municipal.

Declaraciones de Romanones

Manifiestó que lo mejor que hay en España es el pueblo.

Tiene fe en la libertad, espíritu de tolerancia, corazón y excelente sentido político.

Ya quisiera el presidente del Consejo hacerse respetar de los diputados como respetaban al modesto presidente del mitin de Valencia, un carpintero.

Es más de apreciar la conducta del pueblo, porque ninguno de los oradores violentó su pensamiento ni extremó la palabra en la medida que se hubiera creído preciso para satisfacer los deseos de una muchedumbre republicana.

Castroviudo aludió a la responsabilidad de los liberales, y yo pude replicarle sin la más ligera protesta que interrumpiera un instante el religioso silencio con que todos fuimos escuchados.

La mayor culpa corresponde a la masa radical que nos abandonó en nuestro empeño de secularizar la vida en España, permitiendo por ejemplo, que los reaccionarios se impusieran a la opinión cuando el proyecto de la ley de asociaciones; y esa es la muerte,—añadió el conde.

Si ahora volviésemos al poder y la opinión democrática nos abandonara nuevamente, tampoco podríamos hacer nada de provecho.

Los conservadores que oyeron estas declaraciones de Romanones, replicaban que no civismo, sino masedumbre y buenas tragedias demostró el puñolo de Valencia, dando como buenas estas disculpas de mal pagador, para combatir el proyecto de ley del terrorismo, olvidando que este proyecto contiene lo mismo que se dijo en el discurso de apertura de los tribunales; que para perseguir el anarquismo se había de prescindir de todo escrúpulo exagerado de respeto a las ideas.

Rumores y comentarios políticos

Hoy se ha hablado mucho del proyecto de ley aprobado ya por las Cortes, organizando la subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia, en el que substancialmente se ha introducido alguna modificación contraria al proyecto que inspiró el Gobierno cuando presentó el proyecto a las Cortes, llegándose a decir que tan pronto regrese de Barcelona el ministro de Gracia y Justicia, presentará la dimisión.

Naturalmente que nosotros recogemos este rumor a título solo de información, no creyendo tenga fundamento ninguno.

Lo más probable es que al regreso del marqués de Figueroa se presente otro proyecto de ley demostrando el extremo referente a las excedencias, que es lo que el Gobierno no quiere poner en vigor comprendido en el proyecto ya aprobado.

La interpelación Salvatella

Si la respuesta de Maura a la interpelación de Salvatella no satisface a la minoría solidaria, presentará una proposición de ley pidiendo la derogación de la ley de jurisdicciones según acuerdo adoptado en la reunión que últimamente se celebró en Barcelona.

Interpelación ruidosa

El senador demócrata Sr. Palomo, explicará definitivamente su anécdota de interpelación sobre la causa que se sigue al general de Marina Sr. Boccio. Se propone pedir la responsabilidad ministerial de Ferrándiz, y formular graves cargos contra el tribunal de cuentas del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Elección en el Colegio de Abogados

Esta tarde ha terminado en el Colegio de Abogados la elección de diputados primero, cuarto y sexto, resultando elegidos respectivamente los señores D. Melquiades Alvarez, D. Carlos Díez Valero y D. Avelino Montero Villegas.

No hubo lucha por haberse retirado, a instancia de Romanones, el candidato Sr. Aragón, dejando su lugar al hijo de Montero Rios.

Triunfo de Blay

La Asociación patriótica española de Buenos Aires ha telegrafiado dando la noticia de que en el concurso para erigir un monumento a la Independencia argentina ha ganado el premio el escultor señor Blay.

Contra el Proyecto terrorista

Los mitines en provincias contra el proyecto del terrorismo seguirán cada vez en mayor número todos los jueves y domingos.

El jueves próximo se celebrarán en Alicante y Valladolid. El domingo, 14, en Bilbao, a donde irá Canalejas, y el

otro domingo en San Sebastián, con asistencia de Melquiades Alvarez, al que acompañarán varios liberales y republicanos.

Director suspenso

Valencia.—El director de Penales antes de salir para Barcelona, confirmó la suspensión de empleo y sueldo del director de la cárcel y del vigilante que hacía servicio la noche de la fuga de los «Mosca».

Proposición deseada

Novelda.—Después de tomar posesión seis concejales de real orden nombrados para cubrir vacantes, un concejal canalejista presentó una proposición contra el proyecto del terrorismo, siendo deseada.

Los desastres coloniales.—Palabras de condenación contra los causantes.

Esta tarde se ha celebrado en el Centro del Ejército y Armada el acto de entregar al general Martín Arrué las charreteras de gala que se le regalan en conmemoración de su ascenso a general.

El presidente, general Suárez Icaña, se las ofreció en un discurso en que refirió los méritos del agasajado y éste contestó agradeciendo el obsequio y pronunciando vehementes palabras de condenación para los causantes de los desastres coloniales.

Una víctima de la fiesta nacional (?) Bilbao.—Acaban de visitar los médicos al diestro Carbonero.

La posición que tiene que adoptar la revista necesita prorrumpiendo en frecuentes gritos de dolor.

De Marruecos.—Relaciones franco-españolas.

El general Philibert ha pasado revista a las tropas en Casablanca, frente los consulados de España y Francia.

Presenció la revista numeroso público que aclamó a los jefes y soldados.

EXTRANJERO

De incógnito

Londres.—Corre el rumor que el presidente M. Fallières, acompañado de varios ministros franceses visitarán de incógnito la Exposición franco-inglesa.

El viaje de Eduardo VII a Rusia El yate real «Victoria and Albert», en el cual viaja el rey de Inglaterra, llegó ayer en Stoltenheim, cerca de Kiel.

Una compañía del primer batallón de línea tributó los honores a los soberanos ingleses.

Eduardo VII celebró una visita de 45 minutos con el príncipe Enrique de Prusia.

El yate real salió inmediatamente escoltado por seis buques de guerra ingleses y nueve torpederos alemanes.

El emperador de Rusia

La familia imperial rusa ha embarcado en Peterhof para Revel, donde esperará la llegada de los reyes de Inglaterra.

Terrible ciclón

Telegrafían de Nueva York que un ciclón formidable ha devastado el estado de Kansas, causando cuarenta muertos, muchos heridos y doce poblaciones casi destruidas.

Serbia e Italia

Dícese que Serbia ha entablado nuevas relaciones con Italia, con el objeto de preparar la entrevista del rey Pedro con Víctor Manuel.

Tormenta de nieve

Ha caído sobre Petersburgo una gran nevada, causando perjuicio enorme en la ciudad y alrededores.

Los meteorólogos dicen que la entrevista de los reyes de Inglaterra con el emperador de Rusia en Revel, se celebrará con tiempo frío, lluvioso y crudo como en invierno.

Entre blancos y negros

Telegrafían de Otelahoma que hubo un combate entre blancos y negros. Estos últimos mataron al charife Ureno.

Un millar de blancos persiguen a los negros sublevados.

Boda de príncipes

Londres.—Se hacen activas gestiones entre Rusia e Inglaterra, para consolidar sus relaciones, tratando de la boda del gran duque Miguel, hermano del czar con la princesa Patricia, hija del duque de Connaught.

Explosión minera.—4 muertos 38 heridos Nueva York.—Ocurrió una explosión de grisú en Silveston (Colorado). Cuatro mineros resultaron muertos y 38 gravemente heridos.

Horrible incendio.—200 casas quemadas Constantinopla.—Un incendio a destruyó 200 casas y muchas tiendas en el pueblo de CrantKoi en el Bósforo.

El Czar e Italia

Roma.—Se asegura que el czar irá a Italia durante el verano de Víctor Manuel en Raconigi.

Proceso sensacional

San Petersburgo.—En Byelstok, provincia de Groino, ha comenzado hoy la vista del proceso sensacional seguido a consecuencia del asesinato de judíos perpetrado en 1906.

Los procesados son 38 y los testigos 900.

Explotación de un destroyer

Atenas.—El accidente del destroyer «Jansoun» ocurrió en el momento de zarpar de Pireo.

A consecuencia de una falsa maniobra

bra el davo chocó, estallando las calderas.

Cuatro ingenieros y un arquitecto resultaron gravemente heridos a consecuencia de las quemaduras sufridas.

Contra el antimilitarismo.—Discurso de Clemenceau

Rennes.—M. Clemenceau ha pronunciado un gran discurso en el que ha rebatido las teorías antimilitaristas de lo Hervé, siendo ovacionado.

Choque de trenes.—Cinco muertos 75 heridos.

—Novara.—Cruce de Varallo hinchado dos trenes.

Hay cinco muertos y 75 heridos.

Madrid 10 (4 las 4'15)

La entrevista de Reval

El Zar y Eduardo VII.—La política de Rusia.—Ciudad engalanada.

Se reciben noticias de Reval (Rusia) dando cuenta de la entrevista del Zar con el Rey de Inglaterra, que ha resultado un acontecimiento.

Mas de 2000 individuos de policía llegaron a Reval al objeto de garantizar el orden.

La ciudad de Reval ha sido engalanada. En los balcones se ven muchas colgaduras.

Se han levantado arcos en los puntos más céntricos de la población.

El entusiasmo es grande en Reval. La escuadra inglesa.—Aclamaciones.—La entrevista.—A bordo del «Standart».

Ha fondeado la escuadra inglesa del canal saludando la plaza con varios disparos.

La entrevista de los zares se llevó a cabo a bordo del yate «Standart».

El Zar y Eduardo VII se abrazaron.

Los dos monarcas fueron aclamados.

Se preparan festejos en honor del Rey de la Gran Bretaña.

Noticias generales

La situación en Teherán A consecuencia de los graves sucesos desarrollados en Teherán la población ha sido tomada militarmente.

Esta medida de las autoridades ha causado muy mala impresión.

Golpe de Estado Noticias urgentes de Teherán comunican que el Sha está preparando un golpe de estado para restablecer su soberanía sobre los revolucionarios.

Vega de Armijo Hemos estado en el domicilio del Marqués de la Vega de Armijo interesándonos por su salud.

El expresidente del Consejo de Ministros sufre una afección cardíaca que le tiene bastante postrado.

Se ha iniciado la parálisis en el cuerpo del ilustre enfermo.

Los pliegos se han llenado de millares de firmas.

Los doctores que asisten al enfermo desconfían de salvarle.

Los solidarios

Han llegado los diputados de Solidaridad Catalana que vienen a debatir sobre la derogación de la ley de jurisdicciones.

Hay mucha expectación en ambas cámaras por conocer la forma en que los diputados catalanes llevarán a cabo la campaña.

El discurso de Moret

El expresidente del Consejo de Ministros Sr. Moret ha dicho que interpelará al gobierno sobre el proyecto de represión, pronunciando un energético discurso.

Ha despertado mucho interés el anuncio de la campaña que se propone llevar a cabo el jefe liberal.

Motin en Málaga

Telegrafían de Málaga que en Coín un grupo de curiosos se amotinó contra los consumidores.

Se han practicado algunas detenciones.

Otro triunfo de Hafid

Comunican de Tánger que en las inmediaciones de Casablanca el ejército de Mouley Hafid derrotó la mehalha de los Cherradja, causándole muchas bajas.

Se le autoron de cuato encontraron a mano.

Los hufiistas incendiaron tres chozas.

Función de gala

En Barcelona tuvo lugar la función de gala en el Gran Teatro del Liceo.

Asistieron los infantes Fernando y María Teresa.

Tranvía desviado.—Un muerto y 42 heridos.

Sin Luis (América).—Un tranvía que iba a gran velocidad se ha desviado, resultando un muerto y 42 heridos graves.

La entrevista de Eduardo VII y el Zar Reyol.—Eduardo VII llegará a las once de la mañana escoltado por una escuadrilla de torpederos rusos del Báltico.

Los periódicos publican artículos entusiastas acerca de la entrevista del rey Eduardo con el Zar.

El Zar

Telegrafían de Reval que ha llegado por ferrocarril el Zar.

Actuó la compañía de los señores Tullier y Pino.

Neufrago en Hong Kong En aguas de Hong Kong (China) ha naufragado el paquete «Powaron» pereciendo ahogados ochenta chinos entre los cuales se contaban 23 tripulantes.

Se desconfía de salvar el cargamento.

Conferencia comentadísima Terminada la sesión del Congreso han conferenciado los señores Moret, Maura y Lacierva.

Señora de que hablaron.

La entrevista que celebró el señor Moret con el presidente del Consejo y el Ministro de la Gobernación ha sido objeto de muchos comentarios.

La corrida de Jetafe.—Cogida de un picador.—Expectador corneado.

Por telegramas recibidos de Jetafe se tienen detalles de la corrida celebrada ayer en la Plaza de Toros de aquella población.

Los toros del Duque de Veragua que se lidiaron fueron bravos y voluntariosos.

Los diestros «Punteret» y «Ostioncito» no pasaron de regulares. El miedo que le tomaron al ganado deslució su faena.

Uno de los veraguas alcanzó al picador «Zarito chico», dándole una cornada con la que le fracturó algunas costillas. En muy mal estado fué conducido al hospital.

Otro toro saltó al callejón donde había algunos empleados de la plaza y varios espectadores, quienes no tuvieron tiempo de ponerse a salvo.

Uno de los espectadores fué embestido por la res, corneándose aparatosamente.

En la enfermería de la plaza se le aprecian algunas heridas en distintas partes del cuerpo que los médicos calificaron de pronóstico reservado.

El suplicatorio contra el general Ochando.

Se ha constituido la Comisión del Senado que ha de dar dictamen acerca del suplicatorio incoado para procesar al general Ochando.

La comisión nombrada se ha reunido y está presidida por el exministro de Gracia y Justicia Sr. Santos Guzmán.

Congreso-Senado

El Congreso.—El proyecto de Deuda amortizable.

Bajo la presidencia se abrió ayer tarde la sesión del Congreso a la hora reglamentaria aprobándose el acta de la anterior.

Se hicieron algunos ruegos de escaso interés.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de emisión de títulos de Deuda amortizable, interviniendo el Sr. Suárez Inclán.

Este pide al Ministro que manifieste las razones en que se ha apoyado el Gobierno para presentar el proyecto.

El Sr. Sánchez Bastillo comienza por decir que la emisión de la nueva Deuda supone que la situación del Tesoro sea precaria, sino que obedece a la especial condición de las obligaciones que pesan sobre el Tesoro.

Interviene también el Sr. Riu quien atribuye a la depreciación de nuestra moneda las quebras que se han sucedido recientemente en España y especialmente en Barcelona.

Rectifica el Sr. Suárez Inclán quien dice que no le satisfacen las razones expuestas por el Ministro e insiste en que la presentación del proyecto era innecesaria.

Seguidamente se aprueba el proyecto.

El Proyecto de Administración local

Se reanuda la discusión del proyecto de Administración local.

El Sr. Nogués presenta una enmienda al artículo 164, en cuya discusión

Dr. PABLO CHABANEIX

EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARÍS Especialista para las afecciones nerviosas, las enfermedades de la nutrición, de la piel y de los cabellos.

ELECTRICIDAD MÉDICA. (Corrientes continuas, iáricas, de alta frecuencia, electricidad estática, Baños hidro-eléctricos, etc.) RAYOS X.—Radioscopia, (Diagnóstico de las afecciones del pecho, del corazón y de los riñones. Radiografía, (Diagnóstico de las lesiones de los huesos).

Radioterapia, (Tratamiento de los cánceros superficiales, (hormigas) de las tuberculosis locales, del lupus, etc.)

Consulta ordinaria: de 10 a 1.—Consulta gratis para los pobres

Lunes y Viernes, de 2 y media a 4

sión se promueve un incidente con el Sr. Maldonado de la Comisión.

El Sr. Riu presenta otra pidiendo aclaraciones respecto a la duración de los ejercicios municipales.

Se desechan ambas enmiendas por 87 votos contra 30.

Se inicia la discusión del artículo 168 en cuyo punto se suspende la discusión, levantándose la sesión seguidamente.

El Senado.—La reforma hipotecaria

Presidió la sesión el general Azcoárraga, aprobándose el acta de la anterior.

Seguidamente se reanuda la discusión del proyecto de ley sobre reforma hipotecaria, aprobándose su articulado hasta el número 15.

Después de leídos algunos dictámenes, se levantó la sesión.

La expedición catalana en Ibiza

(De nuestro enviado especial)

Ibiza 9 (4 las 19'40)

Visitando San Antonio.—Recepción entusiasta.—La Cueva de Santa Inés.

Después de recorrida la población verificamos la excursión a San Antonio, ocupando los carruajes que nos tenía preparados el Municipio.

Nos acompañan comisiones de la Cámara de Comercio, Sindicato Agrícola y del Ayuntamiento de Ibiza.

Llegamos al pintoresco pueblo de San Antonio donde nos espera la corporación municipal y numeroso gentío que aplaude la llegada de los expedicionarios catalanes.

Se corean los aplausos con vivas a Cataluña y a San Antonio de Ibiza.

Se organizará una excursión a la cueva de Santa Inés.

Animación.—Colgaduras.—Bailes típicos.

Se nota extraordinaria animación en las calles de San Antonio.

Los balcones están engalanados.

En la plaza mayor se improvisó un baile en el que los hijos del país solazaron a los expedicionarios por la nota típica de los mismos.

En dicha plaza habían levantado algunos arcos.

A las Cuevas.—Impresión gratísima.

Hemos visitado la Cueva de Santa Inés saliendo gratamente impresionados.

Organizó la excursión el Sindicato Agrícola.

Los expedicionarios catalanes se hallan altamente satisfechos a las atenciones que les han dispensado en el populoso pueblo de San Antonio.

En las Salinas.—Se repiten los vivas.—Entusiasmo indescriptible

Nos hemos trasladados a las Salinas a las que tan solo vamos los Diputados provinciales Sres. Tona y Xiberta, Pla, Moret y Pelfort, el concejal Duran y Ventosa, y los señores Galbany, Torres y Dr. Roig y otros expedicionarios.

El resto de la expedición ha haregreado a Ibiza.

El entusiasmo no decrece.

Gentío en el muelle.—Zarpa el buque.—Velada a bordo

Extraordinario gentío congregase en el muelle ávido de presenciar la partida del buque expedicionario.

Se ven algunas banderas catalanas.

Al arrancar el vapor repitiéronse los vitores.

La despedida que se nos tributó ha sido entusiasta y delirante.

Cuando el vapor esté fuera de puntas se organizará una velada familiar en el comedor de la Cámara de popa, al objeto de hacernos más agradable la travesía.

Espedicionarios satisfechos.—Lo mismo que ayer

Todos los expedicionarios se hallan altamente agradecidos a las atenciones que se les ha dispensado en Mahón, Menorca e Ibiza.

El artístico ramo de flores que el Alcalde de esa regalaó a las señoras y señoras catalanas ha sido colocado en el centro de la mesa.

Ni en la llegada a Ibiza ni al abandonar la isla se ha dado ningún viva a España, como paó el lunes al marcharnos de Palma.

Nos espera un viaje delicioso.

E. VIVES

Gaceta del día

Han sido encontradas en aguas del distrito de Ciudadela diez y ocho medias pipas vacías señaladas con las letras P. N. R.—Liverpool y un timón de madera de álamo, al parecer de una barca de «bon».

Se hallan a disposición del capitán del puerto de Ciudadela a efectos de reclamación.

En la casa de Socorro ha sido curado esta mañana un chiquillo que presentaba una pequeña coxitis.

En carta que recibimos de Barcelona nos enteramos que un centenar de personas que piensan asistir al Congreso de Historia de la corona de Aragón que ha de celebrarse a últimos del corriente, verificarán una excursión a Mallorca para visitar los monumentos históricos más importantes.

Seldrán de Barcelona el día 29.

Un ciclero que anoche transitaba sin farol por la calle de Antich del arrabal derribó a una anciana, causándole contusiones de relativa importancia.

El montado también se cayó produciéndose una erosión en la cara.

Hoy ha debido salir de Sóller para Barcelona y Cette el vapor «Villa de Sóller» con carga general y algunos pasajeros.

Ha rendido viaje sin novedad a Barcelona la polaca goleta ibicenca «Antonio Prats».

También llegó a aquel puerto el pailebot «San Salvador», procedente de Alcudia.

En la Junta celebrada por el partido republicano fué nombrado vicepresidente del centro Unión republicana don Bernardo Obrador y vocal del mismo don Francisco Meliá.

El inspector de vigilancia Sr. Montero ha

Con poco dinero se puede comprar mucho en la GRAN LIQUIDACION de LA PALMERA

AL LADO DE CAN CETRE FRENTE CAN CANET

GRAN LIQUIDACION ALMACENES HEREDEROS DE BUENAVENTURA FUSTER

GALERA, 6 Y 8 Y PLAZA DE COLL, 9.º 9.º Y 9.º, PARADA DEL TRANVIA

GRAN BARATURA en todos los generos de hilo y sus similares, Listas, Indianas, Vichis y Cefiros, a precios casi regalados. Sábanas de hilo y algodón con gran rebaja de precios.

GRANDES EXISTENCIAS en Lanillas para trajes de caballero desde a un real el palmo en adelante.

VERDADERA OCASION Americanas alpaca negras confeccionadas desde 6 pesetas una, al precio que se desea. Precio fijo en todos los articulos que se liquidan. Si queris comprar barato aprovechad la oportunidad que se os ofrece en

Los Almacenes Herederos de BUENAVENTURA FUSTER. Parada del Tranvia

CONTRA LAS HORMIGAS usad el Anti-fourmi CASAS

Es el unico preservativo que no perjudica a las plantas, antes al contrario, les presta vigor y hace que aumenten y mejoren sus frutos.

El Anti-fourmi Casas es de efectos instantaneos y duraderos, de facil aplicacion y economico.

El Anti-fourmi Casas se vende en las principales droguerias a ptas. 1'50 el frasco.

L. Y F. SASTRE

SAN NICOLAS, 35.-PALMA

GRAN TALLER DE FOTOGRAFIA

(MONTADO CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS)

ELEGANCIA * VARIEDAD * BUEN GUSTO * ECONOMIA * Especialidad: POSTALES A REAL

ENFERMEDADES SECRETAS Su curacion pronta, segura y radical por medio de los medicamentos, unicos legitimos y de fama universal. COSTANZI COSTANZI CONFITES COSTANZI Para las estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga...

VAPORES DIRECTOS Vapores Transatlanticos de Pinillos Izquierdo y Cia de Cadiz LINEA DE LAS ANTILLAS Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Guanánamo, Santiago de Cuba y Manzanillo...

En la IMPRENTA y PAPELERIA SOLEDAD, 27 CONQUISTADOR, 41 FRANCISCO SOLER Y PRATS se admiten suscripciones al periodico de gran circulacion LA TARDE...

PASTILLAS PEPINO DE MENTOL Y COCAINA El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla. El MENTOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas...

Para seguir en buena salud: Purificada Regenerada Fortificada VUESTRA SANGRE con el DÉPURATIVO RICHELET Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad...

ROTAS MAURES SULFUROSAS DE BAR MARCA BAR Medicacion sulfurosa por excelencia. Merpos, Higas, anginas, bronquitis, escorbuto y siempre que está indicado el uso del agua de las aguas sulfurosas.

GALLINADA LUCCI Mata los callos, olos de pelo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio UNA PESETA.

SOLUCION CASES DE CLORURO-FOSFATO DE CAL PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES Por su excelente composicion y perfecta dosificacion es la unica aprobada por la Real Academia de Medicina...

MUESTRARIOS PARA EL COMERCIO DE PANERIA PAPELERIA SOLER - CONQUISTADOR, 39 Y 41

DINERO Casa en venta Se desea vender una casa de reciente construccion, consiste en planta baja, en la que existen cuatro dormitorios, coladuria y otras dependencias.

ESQUELAS MORTUORIAS Para este PERIODICO Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Enlalia, 10.

FINCA EN VENTA EN EL TERRENO Se desea vender una finca en el Terreno que consta de casa vivienda, cocina, espacioso jardin, fuente para beber, fuente y tres grandes depósitos de agua para regar, coladuria y demás comodidades...

SEGUROS QUINTAS * PRESTAMOS * VIDA DOTALES * RENTAS VITALICIAS etc. SOCIEDAD ANONIMA CREDITO IBERICO Delegado general para Mallorca: GABRIEL PERICÁS, San Pedro, 1.º pl.

LEY ELECTORAL de 8 de Agosto de 1907 Véndese al precio de 0,250 ptas. en el Papeleria de F. Soler, Conquistador, 43. SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE VOTORES, GASOMETROS Y MAQUINARIA GENERAL

LISTAS DE EMBARQUE ARREGLADAS AL ÚLTIMO MODELO De venta: Papeleria Soler - Conquistador, 41.